

奋进雅砻

雅砻在线

错那市

开展纪念西藏民主改革65周年系列活动

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,错那市文化局(文物局)联合多部门在市文化综合服务中心开展“忆苦思甜不忘本 铭记历史感恩党”为主题的宣讲、展览、参观村史馆、观看电影《农奴》等一系列庆祝活动。此次活动旨在回顾西藏民主改革以来的光辉历程,展现的历史巨变。

活动还组织了一场电影放映活动,电影《农奴》以生动的画面和感人的故事,再现旧西藏农奴的悲惨生活以及民主改革后获得新生的喜悦。最后,还组织一次参观村史馆的活动,村史馆中陈列着关于西藏历史文化的珍贵资料,让参观者能够亲身感受到西藏的深厚文化底蕴。

制社会到社会主义新西藏的沧桑巨变。观众通过对比新旧照片,直观地感受到西藏在民主改革后所发生的翻天覆地的变化。许多市民纷纷表示,这些照片让他们更加深刻地认识到民主改革的重要意义。

此外,活动现场还特别设置品鉴与操作互动环节,让理论与实践紧密结合,学员在品味优质低氟健康茶的同时,深入了解科学饮茶之道及其养生功能。培训中,讲师还带领大家穿越历史长河,阐述中华民族源远流长的“茶”文化,回顾茶马古道上各民族交往交流交融的史实,让学员们对茶文化的内涵、茶马古道的历史以及健康茶的价值有了更加深刻的认识。

琼结县

举办第二期低氟健康茶普及培训

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,琼结县举办第二期健康茶推广普及培训班,旨在进一步推动低氟健康茶的知识传播与实践应用。

本次培训活动以解析低氟健康茶为核心,特邀专业讲师深度剖析低氟健康茶推广普及的重大意义,提升学员对政策的理解。讲师通过生动详实的案例,向学员传授如何准确辨别低氟健康茶的方法,普及饮茶型低氟病的防治知识,强调健康饮茶的重要性。

此外,活动现场还特别设置品鉴与操作互动环节,让理论与实践紧密结合,学员在品味优质低氟健康茶的同时,深入了解科学饮茶之道及其养生功能。培训中,讲师还带领大家穿越历史长河,阐述中华民族源远流长的“茶”文化,回顾茶马古道上各民族交往交流交融的史实,让学员们对茶文化的内涵、茶马古道的历史以及健康茶的价值有了更加深刻的认识。

措美县农业农村

深入乡镇开展接羔育幼技术服务

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,措美县农业农村局积极行动,联合市、县两级畜牧业专业技术人员深入全县各乡镇接羔育幼点,开展送药送饲料技术服务活动。

活动中,走访各个放牧点,详细了解群众的生产生活状况,饲草料储备、牲畜饲养管理以及牲畜保暖措施和仔畜成活率、村级动物防疫员在岗等情况。针对可能出现的异常天气和动物疫病防控工作,专业技术人员向群众普及科学育幼、母畜补饲、圈舍消毒、母畜产前产中和新生羔羊的护理等方面的知识和技术,帮助群众提高养殖水平,增强疫病防控能力。

此次培训共为各乡镇送去土霉素、硫酸庆大霉素等接羔育幼期间急需的药品8件,调配饲料275吨。截至3月15日,全县新生仔畜已达到1.33万头(只),仔畜成活1.28万头(只),成活率达到96%,为措美县畜牧业的稳步发展奠定坚实基础。

加查县

开展民族团结进步创建“进村居”业务培训

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,加查县围绕主题,开展民族团结进步创建“进村居”业务培训。

此次培训对《西藏自治区民族团结进步模范区创建“九进”测评指标进(村)居》进行深度剖析与解读,详细阐述“四大工程”和“六项行动”的内涵及其在民族团结进步创建过程中的重要地位与实施路径。

培训过程中,授课人员紧密联系加查县的实际情况,对民族团结进步创建“进村居”工作的具体要求作了细致解读,并就创建工作中经常遇到的问题提供针对性的解答与解决方案。参加培训的学员纷纷表示,此次培训不仅增强了村级组织对民族团结进步创建工作重大战略意义的认知,也为各基层单位指明创建工作的明确目标和具体抓手,有利于创建工作的规范化和标准化。

山南市开展民族团结“3+”进村(居),让各族群众共享发展成果——

以团结促发展 以发展惠民生

本报记者 刘枫

“家门口的演出就是好,希望这样的活动多举办,让我们都吃上文化‘大餐’。”

“现在农村条件好了,生活富了,更要懂法律、有素养,民警来村里宣传法律知识,我们都很欢迎。”

“安全稳定是大家的福。只要各民族团结相亲、和睦相处,我们社区一定会越来越好。”

……

同声共气绘好同心圆,惠民利民共筑同心路。为铸牢中华民族共同体意识,践行好以人民为中心的发展思想,推动民族团结示范创建工作再上新台阶,山南市县区专项工作组聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,持续深入开展好“民族团结+”工作模式,精心组织文艺、法律、安全等民族团结“3+”进村(居)系列活动,让各族群众共享发展成果,共同绘好守护神圣国土、建设幸福家园的生动画卷。

民族团结+文艺演出——唱响“主旋律”

“文艺活动丰富多彩,是一场全乡干部群众共同带来的团结大联欢,好看又好玩,我们都很喜欢。”阿扎村群众格桑旺姆笑着说。

在浪卡子县阿扎乡群众性文艺演出活动现场,乡卫生院医务工作者给大家带来精彩歌曲《岗巴拉姆》,乡小学师生带来集体歌舞《丰收的喜悦》,乡干部与各村民群众共同参与文体活动“踩气球”“扑克牌传面粉”……多样的节目、多彩的活动既给大家带来欢乐,更让大家感受到民族团结的温暖。

文艺演出是联络感情、传播文化、促进交流的重要载体,最能润化人心,最受群众欢迎。对此,山南市县区专项工作组联合文化部门,充分发挥自身优势,精心组织开展“民族团结+文艺”下乡惠民活动,将民族团结宣传教育与文化惠民演出、才艺展演等结合起来,唱响铸牢中华民族共同体意识的主旋律,进一步丰富基层群众的生活,在潜移默化中深化民族团结教育。

扎囊县9支行政村文艺演出队在全县各乡镇开展巡演;措美县艺术团将自创节目送到敬老院;曲松县下乡乡组织女同志开展“巾帼齐促团结”活动……山南各县(市、区)积极行动,截至今年3月,共组织683场次文艺演出,文体活动,服务群众11万余人次,给各族群众奉上一场场精彩的主旋律文化“大餐”,让大家感受到民族团结进步创建工作带来的



图为浪卡子县阿扎乡民族团结文艺下乡活动现场。

本报记者 刘枫 摄

的实惠。

民族团结+普法教育——拧紧“思想阀”

法治是和谐之基,是发展之盾。加强民族地区普法宣传教育,事关民族团结大局,是民族团结进步创建工作的“牛鼻子”。

为不断提高全市各族群众的法律素养,山南市民族系统通过线上宣传平台、线下宣讲活动,持续深入宣传《西藏自治区民族团结进步创建条例》《山南市铸牢中华民族共同体意识决定》,让各族群众深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义,认识开展民族团结创建工作是一项法律内容,从而以守则维护民族团结,参与团结创建。

同时,山南市县区专项工作组联合各县(市、区)司法部门,充分利用群众农闲牧休、节假日等时间,针对青少年学生、农牧民群众,定制化宣讲《民法典》《未成年人保护法》《妇女儿童权益保护法》等内容,并根据青少年学生、农牧民群众在生活、工作中遇到的矛盾纠纷、法律困惑,开展法律咨询和问题解答,教育引导各族群众、青少年学生学法、守法、用法,把

法律意识深深种在青少年心中,印刻进各族群众思想里。

截至今年3月,山南市各单位系统累计开展各项普法宣传教育411场次,受众3.2万人次,全市法治氛围、群众法律意识不断增强。

通过参加错那市法治宣传月巡回宣讲活动,曲卓木乡群众巴桑表示,自己对法治的理解更深了。他说:“法治能让我们老百姓生活得更踏实,让我们的社会更加团结、和谐,我们每一个人更要学好法、懂用法,让我们的生活更加美好。”

民族团结+安全稳定——点亮“和谐路”

化解矛盾纠纷、普及消防知识、强化安全生产、开展联防联控……安全稳定是民之所向,也是民族团结的基石。

山南市各单位系统切实把责任扛到位、把措施落到位,围绕“三大节日”等重要时间节点,制定安全工作专项方案和应急预案,联合网信、国安等部门,密切关注社会舆情,加大网络信息监测和防控工作,严防对敏感话题、案件进行莫须有炒作,确保全市网络环境清朗,社会大局持续和

谐稳定。

与此同时,山南市县区专项工作组积极联合公安、消防等单位,不定期深入人员密集场所、易地搬迁社区、流动人口聚居区、集中式市场等开展民族领域社会面巡查,排查风险隐患和矛盾纠纷,做到防范在先、发现在早、处置在小,严防各类风险因素叠加引发民族领域风险。截至2月底,全市共排查矛盾纠纷285次,化解群众间矛盾184个,出动警力316人次,消防268人次,民兵巡逻730人次,有力确保了民族团结、社会和谐。

乃东区天马民族团结商圈是山南市知名的多民族聚集的商圈,来自天南海北的藏、汉、回、东乡等15个民族的商户聚集于此,相互包容、共同发展,极少发生矛盾纠纷,营造良好的民族团结氛围。

作为商圈的商户,来自甘肃的张国良说:“在这里,不管是来自哪里,不管是什么民族,我们相互理解、互帮互助,大家都成了朋友。各级组织也非常关心我们,经常上门了解我们的情况,帮助解决问题。大家心里都十分清楚,只有维护好民族团结,才能让我们的商圈发展壮大。”

通用语言文字学习“一对一”结对帮学机制,提高村(社区)干部在听、说、读、写上的能力,已完全消除听不懂不会说现象。帮助村(社区)干部提升数据统计、活动开展、账务报销等方面的综合能力素质,进一步理清工作职责、规范议事办事程序。截至目前,工作队共组织开展国家通用语言文字学习活动670余场次,专题类培训2610人次,协助开展“主题党日”“党群活动日”等各类活动160余场次,罗布沙村、下洛村、邱多江村创建山南市级党建示范点工作已通过验收。

工作队持续巩固“四个提升”成效,对标对表存在的学热度、深度、广度不够以及工作机制不规范、不到位等问题,边检视边整改存在的问题4项6条。持续深化驻村干部教育管理,认真贯彻落实《西藏自治区村(社区)干部安全管理责任制实施办法(试行)》,持续筑牢驻村安全“防护网”,守住驻村干部人身安全“基本盘”。同时,全县注重驻村干部选拔任用,提拔使用1人、职级晋升4人;关心关爱驻村干部,春节、藏历新年慰问驻村工作队64场次。

工作队依托新时代文明实践站、村(社区)级组织活动场所,建立健全国家

曲松县第十二批驻村工作队——

扎根基层让驻村更“助村”

本报记者 旦增平措

今年以来,山南市曲松县第十二批驻村工作队聚焦“四件大事”聚力“四个创建”和“六个走在前列”,紧扣县委、县政府中心工作,围绕落实新时代干部驻村“五项重点任务”,以人在身、身在心、心在情在的为民情怀,扑下身子扎根基层,履职尽责担当作为,有序推动驻村各项任务落地落实。

按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,工作队坚持理论学习、干事创业、检视整改一体部署、同步推进,以集中学习、个人自学、线上推送学等形式,组织党员深学细悟党的创新理论,主题教育开展期间全县各村党总支(支部)共开展各类学习活动420余场次,开展交流研讨260余人次,解决群众急难愁盼问题210余条。同时,将干部驻村工作专项整治与主题教育有机

结合,工作队开展“立足岗位作贡献”“有事找支部”“村民说事”等为民服务活动,组织开展各类志愿服务活动630余场次,开展“学习身边榜样活动”126场次,为民办实事720余件,坚决做到“以小切口凸显大民生”。

工作队坚持把铸牢中华民族共同体意识作为一条主线贯穿驻村各项工作,用充满糌粑味、酥油茶味的语言和话语,宣传宣讲党的二十大精神、习近平总书记关于西藏工作的重要指示批示精神、新时代党的治藏方略、党的惠民政策等672场次,受教育群众3.2万余人次。广泛开展爱国主义、民族团结、马克思主义“五观”教育,先后组织开展“民族团结一家亲 同心协力助秋收”“筑梦远航 青春飞扬”“民族团结迎新年·龙腾盛世启新程”春节、藏历新年文体活动暨文艺汇演等各类宣讲活动32场次,

真正把党的“好声音”传递到农牧民群众的耳朵里、脑海里、心坎儿上。

工作队坚持把促进群众增收作为巩固脱贫攻坚成效的重要举措,协助村(社区)“两委”常态化开展脱贫户返贫风险排查,全面了解一般户、脱贫户、低保户、返贫监测户等的基本情况。协助村“两委”谋划申报2024年小型农田水利建设项目46个,通过以工代赈方式促进群众增收320万元,让群众冬季农闲时间有活可干、有收入。积极发展村(社区)集体经济,提前谋划2024年强基惠民项目,截至目前,全县村(社区)集体经济收入达1815万元,已实现分红360余万元。协助村“两委”开展外出务工人员摸底统计工作,切实提升群众外出务工的服务管理工作。

工作队依托新时代文明实践站、村(社区)级组织活动场所,建立健全国家



3月22日,山南市2024年曲艺创作及表演骨干人才培养成果汇报演出在市公安局礼堂举办。汇报演出在小品《人居环境整治——亲邻纠纷》中拉开序幕。

图为小品《增收致富——大学生创业》演出现场。本报通讯员 索娜拉姆 摄

走进雅砻